

长沙傅家洲安置区发生杀亲血案

新婚17天,哥哥凌晨遭弟弟毒手

警方调查:事发前嫂子与女友闹了矛盾,弟弟曾扬言要帮女友出气



12月9日凌晨4时,长沙傅家洲拆迁户安置居民区发生一起命案,弟弟踢门入室将熟睡的哥哥杀死,嫂嫂也被伤得不轻,正在医院接受手术治疗,而在17天前哥嫂二人才举行了婚礼。究竟是什么原因让两兄弟要闹到动刀杀人的地步?警方透露:事发前,哥哥的妻子与弟弟的女朋友曾因一些小事闹了不愉快,弟弟曾声称要帮女友出气。

■记者 杨田风 实习生 汪雪

【行凶】弟弟踢门入室杀死哥哥

记者在案发现场看到,这是一栋3层洋楼,屋前被拉上警戒线,房门紧闭,透过窗户,可以看到2楼一间房屋还亮着灯。就住在楼前的邻居吴红(化名)告诉记者,事发在9日凌晨4时许,当时听到陈家闹哄哄的,她以为是闹贼了,和老公赶紧起床,却听到陈家父亲很心急地在打电话叫救护车,而母亲则神情恍惚,这才知道出事了。

“听说弟弟是一脚踹开哥哥

的卧室门,将哥哥的颈动脉割断了,腰部也有伤口,嫂子估计是来劝架,听说眼珠子受伤不轻。”吴红介绍,陈家父母住在一楼,当听到异常声音上楼时,发现大儿子已经躺在血泊里,送到医院抢救时,就宣告已经死亡。吴红介绍,老大两口子结婚后搬出父母家到银盆岭居住,只有弟弟和父母住在这里。据说昨天是哥哥和嫂子一起回父母家吃饭,可能因天气冷,临时决定睡在父母家,没想到晚上就出事了。

【隐情】哥哥婚礼上弟弟曾“闹场”

记者看到,案发所在的楼房外墙上,几个大大的红喜字显得很光鲜。邻居傅先生说:“大儿子是17天前结的婚,还请了全村人喝喜酒,当时做父母的好高兴”。傅先生还透露,老大婚礼当天,弟弟情绪就显得不太好,中途还发火闹了场子,但争执

到底为何而起,作为邻居的他们当时并不方便打听。傅先生介绍,他们村子都是几年前从橘子洲和傅家洲迁过来的,陈家这几年置办了俩艘捞沙船,就在湘江边经营沙子厂,赚了不少钱,在大多邻居的印象里,陈家一家还是比较团结和睦,兄弟俩的感情看起来也还不错。



命案发生在长沙市河西傅家洲6组一栋民居内,死者17天前刚刚举行婚礼,屋外的墙壁上还贴有“囍”字和对联。 实习记者 王翀鹰 摄

【矛盾】父母表面上偏爱哥哥

两兄弟为何要闹到动刀杀人的地步,傅家洲的村民实在难以猜测其中原因。据一不愿透露姓名的邻居介绍,弟弟今年23岁,有女朋友但还没结婚,哥哥大两岁,叫陈浩,为人很老实,对父母也尊敬,尤其过门的妻子跟婆婆的关系更是亲似母女,因此关系相当亲密,“小儿子就调皮多了,没找到正式工作。”该邻居说,小儿子因总让父母不省心,难免会

招致父母的批评教育,因此从表面上看,陈家父亲对待两个儿子的态度还是明显不同的。“家里就只两个儿子,父亲偏爱哪一方很容易使得另一方心里不平衡,矛盾自然更容易产生。”或许这是兄弟俩闹僵的深层原因之一。同时,他告诉记者,惨剧发生后,陈家父母一直在犹豫要不要报警。后来警察赶到了现场,但大家始终没见到弟弟露面。

事件追踪

嫂子与女友闹矛盾 弟弟帮女友出气

记者从警方证实了弟弟提刀杀死哥哥这一事件,警方表示这是一起家庭纠纷案件,哥哥妻子正在医院接受手术治疗。据警方初步了解,是哥哥的妻子与弟

的女朋友因一些小事闹了不愉快,弟弟曾声称要帮女朋友出气,但警方拒绝透露犯罪嫌疑人目前的状况,并表示案件还有待进一步调查。(长沙龙先生提供线索 奖励50元)

杀亲案频发 专家呼吁国家应建心理干预机制

近两年来,残忍的杀亲案频频发生。对此,中国政法大学犯罪心理学研究中心主任、新中国司法心理学奠基人罗大华认为,绝大部分杀亲案都与行凶者的心理问题有关,如果国家有一套健全的心理干预机制能及时对他们进行心理干预和治疗,这些惨剧应该是可以避免的。

罗大华认为,在心理健康的维护上,家庭教育是第一关,学校教育是第二关,然后就是单位等社会组织。“我们历来的传统,是把心理问题看成思想问题,单位管思想教育,但是思想教育不能代替心理卫生工作。因为思想教育往往是领导与被领导的教育关系,而在心理健康教育中,双方是平等的。”

罗大华还认为“建立心理干预机制须立法,要有制度保证。”而目前,全世界已有130多个国家拥有自己的精神卫生法律,我国在这方面的立法进程远远落后于它们。罗大华说:“心理健康与身体健康一样重要,国家应建立专门制度和机构来予以保证,这样可减少很多因心理问题而导致的犯罪。”

■据中国青年报

私家车主拨打: 4008-000-000
比比看 车险省够了吗
中国平安

越手工 越纯粹

琼坛世家酒

纯粹精英生活巡礼

品美酒 赢车礼

2009年12月1日至2010年2月12日,凡消费者在指定网点每购买琼坛世家系列500ml装一瓶,即可获得刮刮卡一张。并有机会获得:GPS便携式导航仪、车载吸尘器、精致香座等礼品。

团购热线: 0731-82228785

(四川水井坊股份有限公司在法律允许范围内拥有本活动最终解释权)

四川水井坊股份有限公司 www.sweilfun.com